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Energiesparmassnahmen Gemeindeliegenschaften 

Die Gemeinde Killwangen unterstützt die Energiesparkampagne des Bundes und 

begrüsst auch das kommunizierte Massnahmenpaket des Aargauer Regierungsrates. 

Im Hinblick auf eine mögliche Mangellage hat der Gemeinderat folgende Mass-

nahmen beschlossen um den Strom- und Energieverbrauch zu reduzieren: Raum-

temperatur in allen öffentlichen Liegenschaften (Schulanlage, Gemeindehaus etc.) 

wird auf 20° C reduziert; Senkung der Temperatur auf 16° C während den Zeiten von 

längeren Abwesenheiten/Leerständen; Verbot zur Nutzung von Elektrogeräten zum 

Heizen von Räumen; Verzicht auf Weihnachtsbeleuchtung in den Gemeindeliegen-

schaften; Abschalten der Beleuchtung der Schaukästen beim Gemeindehaus; Be-

leuchtung im Korridor des Schulhauses wird um die Hälfte reduziert. Im Weiteren hat 

der Gemeinderat diverse Massnahmen beschlossen, welche verwaltungsintern um-

gesetzt werden. 

 

Auf die komplette Ausschaltung der Strassenbeleuchtung wird derzeit verzichtet. Es 

sind bereits über 90% der Leuchten mit LED ausgestattet in Killwangen, welche sehr 

wenig Strom benötigen. Einzelne Strassenzüge können nicht separat abgeschaltet 

werden und in einigen Quartieren, bei welchen die Abschaltung separat gesteuert 

ist, werden die Leuchten bereits abgeschaltet. Die Beleuchtung entlang der Kan-

tonsstrasse wird in der Zeit von 00:30 bis 05:00 Uhr auf 50% gesenkt. 

 

Der Gemeinderat appelliert an die Bevölkerung, im eigenen Haushalt ebenfalls 

Energiesparmassnahmen zu prüfen und umzusetzen. Mit wenig Aufwand und kaum 

Einschränkungen ist schon einiges zu erreichen. 

 

 

Vandalenakte an Halloween / Zeugenaufruf 

Leider wurde auch das Schulareal in Killwangen nicht vor den Vandalen an Hallo-

ween verschont. Jugendliche haben diverse Schmierereien vorgenommen. Der 

Gemeinderat akzeptiert ein solches Verhalten nicht und ist deshalb auf die Unterstüt-

zung der Bevölkerung angewiesen. Er ist um jeden Hinweis aus der Bevölkerung 

dankbar, welcher dazu beiträgt, dass die Jugendlichen ausfindig gemacht und zur 

Rechenschaft gezogen werden können. Rückmeldungen nimmt die Gemeindekanz-

lei gerne entgegen (Tel. 056 418 10 60 / Mail gemeindekanzlei@killwangen.ch). Vie-

len Danke für Ihre Mithilfe. 
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